

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА

12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В ДВЕ НЕДЕЛИ

24 апреля 2015 ГОДА
№ 8 (81)

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ



Зоя КАНЕВА

НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ВЕЧЕРЕ, ПОСВЯЩЁННОМ ДЕВЯТОМУ ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА, СТАЛИ ИЗВЕСТНЫ НОВЫЕ ИМЕНА ПОЧЁТНЫХ ЖИТЕЛЕЙ, А ТАКЖЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА «ГОРДОСТЬ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА».

стр. 4 >>>>

ПОДГОТОВКА К ПАВОДКУ

Кирилл СЕМЁНОВ

ПО СВЕДЕНИЯМ МЧС, В ТЕКУЩЕМ ГОДУ ПРИ ПРОХОЖДЕНИИ ЛЕДОХОДА В ЗОНЕ ПОДТОПЛЕНИЯ МОГУТ ОКАЗАТЬСЯ 16 НАСЕЛЁННЫХ ПУНКТОВ, НАХОДЯЩИХСЯ В ПОЙМЕ ПЕЧОРЫ.

С апреля в регионе стартовал ряд противопаводковых мероприятий, утверждённых в феврале комиссией НАО по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. В частности, запланированы проверки систем оповещения населения, будет произведена

подготовка к взрывным работам и обследован уровень воды в реке.

В рамках подготовки к паводку будут задействованы 105 единиц техники и более 600 человек. Запланированы также организационная работа с гла-



вами муниципалитетов и установка круглосуточного наблюдения за ситуацией: вскрытием рек, погодными условиями и таянием снега.

Во всех населённых пунктах предусмотрен резерв финансовых средств, направленный на предотвращение чрезвычайных ситуаций, связанных с весенним паводком. Из местных

жителей сформируют мобильные группы, а запасы предметов первой необходимости, продовольствия и медикаментов будут пополнены. Кроме того, будут проведены работы по укреплению линий электропередачи и перемещению в безопасные места горюче-смазочных материалов, кормов для животных и крупного рогатого скота.

Сегодня в номере



ГРАНИЦЫ ПОСЁЛКА

стр. 2 >>>>



ЗИМНЯЯ

РЫБАЛКА-2015

стр. 3 >>>>



**О ПРОДЕЛАННОЙ
РАБОТЕ ОТЧИТАЛИСЬ
В КОТКИНО**

стр. 5,6,7 >>>>

ГРАНИЦЫ ПОСЁЛКА

Пресс-служба администрации Заполярного района

Политика

НА АНГЕЛЬСКОЙ СЕССИИ РАССМОТРЕЛИ ОБРАЩЕНИЕ СВОИХ ИСКАТЕЛЬСКИХ КОЛЛЕГ И СОГЛАСОВАЛИ ИЗМЕНЕНИЕ ГРАНИЦЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ «РАБОЧИЙ ПОСЁЛОК ИСКАТЕЛЕЙ».

В состав его территории необходимо включить участок площадью 18,8 га, расположенный к северо-востоку от посёлка.

— В августе 2014 года администрация Заполярного района передала в собственность городского поселения участок земли, который находится за границами Искателей, на межселенной территории. Сейчас необходимо отразить эти изменения в окружном законодательстве. Для это-

го нам нужно было заручиться согласием районных депутатов, чтобы затем обратиться с законодательной инициативой в Собрание депутатов НАО о внесении изменения в окружной закон «Об административно-территориальном устройстве Ненецкого автономного округа» в части описания границ городского поселения и каталога координат, — пояснил на сессии председатель Совета городского поселения Григорий КАЗАЧЕНКО.



ПРИЗНАНИЕ ЗА ДОСТОЙНОЕ ВОСПИТАНИЕ

Елена КИМ

НА ПРОШЕДШЕЙ В КОТКИНО 10-Й СЕССИИ ДЕПУТАТЫ СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН» ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ СОГЛАСОВАТЬ И ВНЕСТИ НА ИМЯ ГУБЕРНАТОРА НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА» 10 КАНДИДАТУР.

В списке на получение высокой награды значатся следующие жители Заполярного района: Ольга Николаевна ВАЛЕЙСКАЯ (п. Каратайка), Екатерина Евментьевна НЮРОВА и Ольга Сергеевна ТЕРЕНТЬЕВА, проживающие в селе Несь, Ирина Викторовна ЕФИМОВА (д. Пылемец), Зоя Алексеевна ФИЛИППОВА (д. Щелино), Роза Ивановна ХРИСТОЛЮБОВА (д. Лабожское), Клавдия Давыдовна БЕЗУМОВА (с. Великовисочное), Маргарита Михайловна КОМЛЕВА (д. Лабожское), Лидия Фомич-

на ТОЛСТОБРОВА, проживающая в селе Великовисочное, Людмила Макаровна ЧУПРОВА (д. Лабожское).

Медалью «Родительская слава Ненецкого автономного округа» награждаются жители округа — члены семьи (родители (усыновители), состоящие в браке, а в случае неполной семьи — один из родителей (усыновителей), которые воспитывают и (или) воспитали пятерых и более детей.

В ИСКАТЕЛЯХ УСПЕШНО ОПРОБОВАНА НОВАЯ СИСТЕМА УБОРКИ СНЕГА

Анфиса ГАЛИЧ

АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСЁЛКА ИСКАТЕЛЕЙ ВНЕДРИЛА ОПЫТ ОЧИСТКИ ВНУТРИДВОРОВЫХ ПРОЕЗДОВ ОТ СНЕГА ПО ГРАФИКУ И НАМЕРЕНА ПРИМЕНЯТЬ ЕГО И СЛЕДУЮЩЕЙ ЗИМОЙ.

Как сообщили в МКУ «Комбинат по благоустройству посёлка Искателей», новая схема впервые была опробована в марте и оказалась весьма успешной. Месячный план уборки согласован с администрацией посёлка, размещён на сайте городского поселения и направлен во все управляющие компании. В графике указано, по каким дням снегоочистительная техника работает возле того или иного дома.

— Комбинат по благоустройству посёлка Искателей организует, в первую очередь, очистку подъездов к объектам коммунальной инфраструктуры (площадкам с мусорными контейнерами, пожарным колодцам и т. д.). Зачастую подрядная организация попутно чистит и проезды к домам, хотя это не предусмотрено контрактом. В указанные в графике дни автовладельцы должны убирать из дворов свои машины, так как они затрудняют очистку и вывоз снега. Если транспорт мешает, то работы не производятся, — пояснил заместитель директора МКУ «Комбинат по благоустройству посёлка Искателей» Пётр СЕРГЕЕВ.

С начала 2015 года за уборку снега на поселковых дорогах общего пользования (центральных) и их содержание отвечает ГУП НАО «Нарьян-Мардорремстрой». Администрация посёлка ответственна за междворовые территории.

Согласно действующему законодательству, уборка придомовой территории многоквартирных домов входит в обязанности управляющих компаний. В Искателях большинство придомовых территорий не оформлены в собственность и не поставлены на кадастровый учёт, а значит, нет ответственных за их уборку и содержание.

Администрация городского поселения «Рабочий посёлок Искателей» организовала юридическое оформление придомовых территорий, процесс находится в стадии завершения. Это обязует управляющие компании в холодный период года очищать дворы от снега, наледи и льда, устанавливать урны возле подъездов и следить за их чистотой, производить уборку контейнерных площадок, расположенных на придомовой территории общего имущества многоквартирного дома.

Уважаемые земляки!
Администрация
и Совет Заполярного района
поздравляют Вас
с Праздником Весны и Труда!

Первомай – праздник, дарующий тепло весеннего солнца и вселяющий надежду на добрые перемены, в этот день мы чествуем тех, кто любит и умеет работать. Этот праздник объединяет людей разного возраста, социального статуса, места проживания и национальности. Это торжество созидания в самом широком смысле этого слова. Обычно творцами называют только людей творческих профессий, но разве не стоит этого званья хороший строитель, рыбак, оленевод, водитель, учитель, культработник, врач, кочегар? Разве всё, что мы видим вокруг, – не результат их создающего труда? Наша земля всегда славилась мастерами своего дела, трудовыми династиями, людьми, которые создают благополучие Заполярного района. Спасибо всем жителям за любовь к выбранному делу, веру в свои силы и профессионализм!

Бывая в поселениях Заполярного района, мы слышим, как люди говорят, увидев трудящегося человека: «Труд на пользу!». Хотим пожелать того же всем нам: пусть наш труд, в какой бы сфере мы ни работали, всегда будет полезен нашим землякам, нашему региону, нашей стране. Желаем вам хорошего весеннего настроения, солнечных улыбок и душевного тепла каждому из вас! С праздником!

Глава Заполярного района
Глава администрации Заполярного района

А.Л. Михеев
О.Е. Холодов

ЗИМНЯЯ РЫБАЛКА-2015

Василий КОТОВСКИЙ

В ВЕЛИКОВИСОЧНОМ НА ОЗЕРЕ ЧЕРОВЕЦ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ И ГОСТЕЙ СОРЕВНОВАНИЙ ПО РЫБНОЙ ЛОВЛЕ ОРГАНИЗАТОРЫ УСТРОИЛИ НАСТОЯЩИЙ ПРАЗДНИК.



Участие в конкурсе приняли 84 спортсмена

«Зимняя рыбалка» проводится уже не первый год и за это время стала одним из самых знаковых и ожидаемых событий для любителей подлёдного лова из Великовисочного и соседних населённых пунктов.

Для того чтобы никто из гостей не проехал мимо, вдоль дороги, ведущей к месту проведения соревнований, установили указатели с направлением пути и надписью «Добро пожаловать!». Перед началом праздника всех рыболовов собрали в районе закрытого парка для снегоходной техники и после приветственного слова провели инструктаж, ознакомив с правилами состязаний: лунок можно бурить неограниченное количество, расстояние между ними не должно превышать 5 метров. На каждого человека разрешается взять по одной удочке и одному пакету для улова. За передачу добычи другим участникам – снятие с соревнований.

Подготовкой и проведением «Зимней рыбалки» занималась администрация муниципального образования, предусмотрев всё до мелочей. Например, для

гостей на берегу озера была организована зона отдыха, где любой желающий мог выпить чаю, перекусить и принять участие в развлекательной программе.

— Не раз приходилось заниматься массовыми и спортивными мероприятиями, но вот организация соревнований по спортивному рыболовству – это для меня совершенно новый опыт, – рассказывает и. о. главы администрации МО «Великовисочный сельсовет» Татьяна ЖДАНОВА. – Если честно, присутствовало волнение – очень хотелось, чтобы праздник всем понравился, и надеюсь, что у нас получилось.

Итоги «Зимней рыбалки-2015» подводили на месте, что называется «не отходя от кассы»: по результатам дня победителями в категории «Семья» стали Иван и Марьяна КАНЕВЫ с общим уловом 1 кг 370 граммов, первое место в одиночной взрослой дисциплине досталось Ивану БЕЗУМОВУ, поймавшему в общей сложности 605 граммов, а среди подростков больше всех поймала Анастасия ДИТЯТЕВА, её улов составил 795 граммов.



По результатам дня победителями в категории «Семья» стали Иван и Марьяна КАНЕВЫ с общим уловом 1 кг 370 г



В этом году участие в конкурсе приняли 84 спортсмена – 14 подростков, выступивших в категории «До 16 лет», 21 взрослый в одиночной категории и 20 семейных команд. В умении ловить рыбу соревновались не только жители Великовисочного и других населённых пунктов Заполярного района – были и те, кто приехал из других регионов России.

— Первый раз принимаю участие в таких соревнованиях, хотя и являюсь заядлой рыбачкой. В первую очередь, удивила массовость – люди всех возрастов из разных населённых пунктов азартно соревновались в подлёдной рыбалке, хотя погодные условия были

не самые лучшие. Порадовала сплочённость семейных команд и очень понравилось выступление коллектива из великовисочного Дома культуры – девчата зажигательно исполняли народные песни. На этом празднике мы все получили заряд бодрости и хорошего настроения! Было бы здорово, если бы проводили такие соревнования и в летний период: свежий воздух, палатки, общий костёр, уха! – делится впечатлениями Светлана ВОСТРИКОВА из Санкт-Петербурга.

Все без исключения участники соревнования были награждены грамотами и памятными призами, предоставленными спонсорами.



Среди подростков больше всех поймала Анастасия ДИТЯТЕВА – 795 г



Первое место в одиночной взрослой дисциплине досталось Ивану БЕЗУМОВУ, поймавшему в общей сложности 605 г

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ В ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

Продолжение. Начало на стр. 1



Звание «Почётный гражданин Заполярного района» – высший знак признания заслуг перед Заполярным районом и его жителями. Ранее этого звания были удостоены Василий САМОЙЛОВ, Евдокия ХОЗЯИНОВА, Надежда КРАСИЛЬНИКОВА, Михаил ФЕДОТОВ, Вера БУРКОВА и Татьяна НОВИКОВА. В девятый день рождения района список достойнейших граждан пополнился ещё двумя фамилиями. За особые заслуги в области образования, культуры и активное участие в общественной жизни звание «Почётный гражданин Заполярного района» присвоено **Виталию ОСТАШЁВУ**, а за особые заслуги в области здравоохранения – **Юносу ШУМИЛО**.

Виталий Никитич родился в селе Оксина, там он обучался в средней образовательной школе. Трудовую деятельность начал в 1959 году в колхозе «Победа». Высшее образование по специальности учитель физики и математики получил в Ленинградском педагогическом институте. С 1972 года (20 лет) проработал директором коткинской восьмилетней школы, принимал активное участие в общественной жизни села Коткино, был секретарем партийной организации, дружинником, членом совета ДК, участвовал в художественной самодеятельности. В 1996 году односельчане выбрали Виталия Никитича главой администрации коткинского сельсовета. Уже находясь на пенсии, Виталий Никитич 12 лет отработал депутатом коткинского сельсовета. С 2002 по 2008 годы возглавлял ветеранскую организацию села Коткино. С 2008 года является Почётным председателем Совета ветеранов войны и труда села Коткино. Виталий Никитич награждён многочисленными Почётными грамотами и поощрён Благодарственными письмами. В 2006 году ему присвоено звание «Почётный гражданин села Коткино».

Юнос Дмитриевич родился в селе Успенка Кировского района Приморского края. После окончания школы начал трудиться разноработчим в совнархозе, затем был призван в ряды Советской армии. Затем окончил Владивостокский медицинский институт по специальности врача-лечебника. Пройдя специализацию, работал акушером-гинекологом. Трудовая деятельность в качестве врача началась в районной больнице Приморского края, а затем в роддомах г. Северодвинска. С 1982 года Юнос Дмитриевич трудился в Ненецком автономном округе. Кроме основной деятельности в качестве акушера-гинеколога, он работал заместителем главного врача по лечебной части, заведующим родильным отделением, онкологом, экспертом ВТЭК и судебной медицины, патологоанатомом, врачом скорой помощи и санавиации. Юнос Дмитриевич проработал в Ненецкой окружной больнице 44 года. За время своей деятельности снискал к себе огромное уважение как со стороны пациентов, так и со стороны коллег, известен как профессионал своего дела, отзывчивый, милосердный и бескорыстный человек. Имеет множество благодарностей, грамот, государственных наград.

Безусловно, надежда каждого региона – это его жители, работающие на процветание своей малой родины. Каждый из тружеников Заполярья достоин уважения и наград. Именно поэтому в рамках празднования дня рождения района стало доброй традицией подводить итоги конкурса «Гордость Заполярного района». В 2015-м лучших определяли в семи номинациях.

Победителем в номинации «Достоинство района» стала **Людмила ВОКУЕВА** (с. Оксина), проработавшая в системе местного самоуправления Ненецкого округа больше 30 лет.



Добрые пожелания Виталию ОСТАШЁВУ от Вячеслава КОРЕПАНОВА

За передачу многолетнего опыта подрастающему поколению, за формирование активной жизненной позиции молодежи в номинации «Наставник» победу одержал преподаватель-организатор ОБЖ, учитель технологии тельвисочной школы **Владимир ПАЮСОВ**. За неоднократное оказание безвозмездной помощи жителям Хонгурия, помощь в трудных ситуациях лучшим в номинации «Доброе дело» стал **Иван ЧУПРОВ**, старший дизелист-электрик СПК «Няръяна-Ты». За высокое мастерство в декоративно-прикладном творчестве, пропаганду народной культуры и традиций родного края в номинации «Певец родной земли» одержала победу уроженка с. Оксина, педагог дополнительного образования Дома детского творчества п. Искателей, **Наталья ШУБИНА**. В

признание получила мать восьмерых детей **Мария ВЫУЧЕЙСКАЯ** из Верхней Пёши. За активную работу в области изучения истории родного края, судеб земляков и народных традиций победу в номинации «Наследие» одержала **Вера БУРКОВА**. За многолетний труд в области сельского хозяйства лучшим в номинации «Человек на Земле» стал житель Каменки **Сергей ВОКУЕВ**, работающий дизелистом в СПК «Няръяна-Ты».

Девятый день рождения Заполярного района был наполнен тёплыми поздравлениями. Слова признательности труженикам Заполярья в этот день выразили представители власти, бизнеса, общественных организаций, пожелав присутствующим здоровья, а Заполярному району – процветания и новых побед.



Высокую награду Юносу ШУМИЛО вручает глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ



Свои поздравления Заполярному району передают депутаты окружного Собрания

О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ ОТЧИТАЛИСЬ В КОТКИНО

Зоя КАНЕВА

НА 10-Й (ВЫЕЗДНОЙ) СЕССИИ, КОТОРАЯ СОСТОЯЛАСЬ В КОТКИНО, РУКОВОДСТВО ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ОТЧИТАЛОСЬ О ПРОДЕЛАННОЙ В 2014 ГОДУ РАБОТЕ. С ДОКЛАДАМИ ВЫСТУПИЛИ ГЛАВА ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА АЛЕКСЕЙ МИХЕЕВ, ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ОЛЕГ ХОЛОДОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНОЙ ПАЛАТЫ РАЙОНА ИННА АРТЕЕВА.

АЛЕКСЕЙ МИХЕЕВ:

«ОСНОВНОЙ ФОРМОЙ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ БЫЛИ И ОСТАЮТСЯ НЕПОСРЕДСТВЕННЫЕ ВСТРЕЧИ»

О депутатах

Подводя итоги 2014 года, Алексей МИХЕЕВ отметил, что решение задач социальной и экономической политики в районе, а также достигнутые определённые результаты стали возможными благодаря конструктивному взаимодействию органов местного самоуправления Заполярного района. На 1 января 2014 года в состав Совета Заполярного района II созыва входило 14 депутатов, основной формой работы Совета оставались сессии, проводившиеся открыто, с обязательным участием в них главы муниципальных образований либо лиц, исполняющих его обязанности.

Основная деятельность Совета Заполярного района в 2014 году была направлена на реализацию Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

14 сентября 2014 года на территории Заполярного района проведены выборы депутатов. Данные выборы проводились по смешанной системе: 6 депутатов избирались по трём многомандатным избирательным округам, 10 депутатских мандатов распределялись между списками кандидатов, выдвинутыми политическими партиями по единому избирательному округу. По итогам избирательной кампании избрано 16 депутатов Совета Заполярного района: И.В. АРТЕЕВА, В.Я. БУТОВ, А.А. ДИТЯТЕВ, Г.А. ДУРКИНА, Ю.П. ЖДАНОВ, Н.Е. КОВАЛЕВСКАЯ, Н.П. КОЛЕСНИКОВ, А.В. КОРОЛЬ, А.Г. КУРЛЕНКО, А.Л. МИХЕЕВ, Т.П. МИХЕЕВА, С.В. ПАНИН, Л.В. ПАШКИНА, Т.В. СОЛУЯНОВ, Т.В. ХАТХЕ, Д.А. ЧЕРНЯЕВ. Из них четыре депутата избраны повторно, а двое – в третий раз. Выступая в Коткино, Алексей Леонидович акцентировал внимание на то, что депутатская деятельность в первую очередь – это работа, требующая большой ответственности за доверие, оказанное избирателями.

Правотворческая деятельность

За период с 1 января 2014 года до 2 октября 2014 года проведено Советом Заполярного района II со-

зыва 13 заседаний депутатских комиссий, 7 комитетов, 7 сессий и принято 57 решений. За период со 2 октября 2014 года по 31 декабря 2014 года Советом Заполярного района III созыва проведено 11 заседаний депутатских комиссий, 6 комитетов, 6 сессий и принято 65 решений. Кроме того, Советом Заполярного района рассмотрено три представления прокуратуры Ненецкого автономного округа, в настоящее время все требования удовлетворены.

За период работы депутатов Совета Заполярного района II созыва (с 10.11.2009 по 17.09.2014) принято 548 решений, в том числе касающихся бюджета Заполярного района, который являлся социально направленным. Говоря о казне, Алексей Леонидович отметил, что в 2014 году не были сокращены доходы муниципальных образований поселений, стабильно выплачивалась заработная плата бюджетникам; увеличена ставка первого разряда работникам муниципальных предприятий с 3950 рублей до 4686 рублей. Впрочем, подумали народные избранники и о сохранении жилья, закреплённого за тружениками Севера – в связи со вступлением в силу с 1 января 2015 года закона Ненецкого автономного округа «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления Ненецкого автономного округа и органами государственной власти Ненецкого автономного округа» Советом Заполярного района принято решение о том, что в случае передачи учреждений Заполярного района в собственность округа или иных муниципальных образований, работники этих учреждений сохраняют право владения и пользования ранее предоставленным служебным жилым помещением для временного проживания в нём до прекращения трудовых отношений. Ранее аналогичное решение было принято и в отношении работников здравоохранения.

Награждения, поощрения

В соответствии с решением Совета Заполярного района звание «Почётный гражданин Заполярного района» за особые заслуги в области здравоохранения, профессионализм, пропаганду здорового образа жизни среди населения Заполярного района присвоено Татьяне Яковлевне НОВИКОВОЙ – фельдшеру КУЗ Ненецкого автономного округа «Нижне-Пёшская участковая больница».



Депутатами в 2014 году рассмотрены вопросы и приняты решения о награждении Почётной грамотой муниципального района «Заполярный район» за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в социально-экономическое развитие Заполярного района и общественную деятельность следующих граждан: Владимира Николаевича ТИМОФЕЕВА, начальника жилищно-коммунального участка «Усть-Кара»; Марину Владимировну КАНЕВУ, главного специалиста финансового отдела администрации муниципального образования «Тельвисочный сельсовет»; Ларису Анатольевну ПОПОВУ, администратора администрации муниципального образования «Тельвисочный сельсовет»; Людмилу Юрьевну ХОЗЯИНОВУ, учителя средней общеобразовательной школы с. Оксина; Ольгу Васильевну ГОНЧАРЕНКО, председателя Контрольно-счётной палаты муниципального района «Заполярный район»; Галину Ивановну ДИБИКОВУ и Леонида Павловича ДИБИКОВА, учителей основной общеобразовательной школы д. Андег; Бориса Ефимовича ВОЛКОВА, водителя автомобиля амдерминской амбулатории; Татьяну Геннадьевну КРОХИНУ, директора средней общеобразовательной школы п. Хорей-Вер; Нину Петровну НАЗАРЕНКО, бывшего главного врача индигской участковой больницы; Василия Петровича ГЛУШКОВА, врача-рентгенолога Центральной районной поликлиники Заполярного района; Евдокию Андреевну ТЕРЕНТЬЕВУ, пенсионерку, общественного деятеля д. Макарово; Ольгу Борисовну СЕМЯШКИНУ, балетмейстера муниципального казенного учреждения «Социально-культурный центр «Престиж» с. Тельвиска; Эльвиру Викторовну РАЗБОРЩИКОВУ, фельдшера тельвисочной амбулатории; Галину Васильевну БАНИНУ, начальника почтового отделения связи с. Тельвиска; Галину Владимировну БЕРДИНСКИХ, воспитателя детского сада общеразвивающего вида с. Тельвиска; Надежду Ивановну РУЖНИКОВУ, учителя начальных классов школы с. Ома; Татьяну Евгеньевну ПОПОВУ, методиста Ненецкого аграрно-экономического техникума; Людмилу Сергеевну ПАНЬКОВУ, культурного организатора тельвисочного СКЦ «Престиж»; Татьяну Борисовну ПАЮСОВУ, директора общеобразовательной школы села Тельвиска.

В течение отчётного периода депутаты Совета Заполярного района приняли решение «О выдвижении кандидатур для поощрения наградами Ненецкого автономного округа». По итогам рассмотрения данного решения Собранием депутатов Ненецкого автономного округа принято постановление «О награждении медалью «Родительская слава Ненецкого автономного округа» следующих лиц: Любовь Николаевну БОГАЧУК и Вячеслава Викторовича БОГАЧУКА (д. Устье); Анну Яковлевну МАРАТКАНОВУ (с. Тельвиска); Ульяну Михайловну РОЧЕВУ (д. Макарово); Елену Михайловну и Анатолия Фёдоровича ХАЙМИНЫХ (д. Устье); Веру Сергеевну ХАТАНЗЕЙСКУЮ (д. Макарово).

Помимо этого, депутатами Совета Заполярного района принято решение «О ходатайстве перед Управлением труда и социальной защиты населения Ненецкого автономного округа о представлении к награждению знаком отличия «Материнская слава». По итогам рассмотрения данного решения издано распоряжение «О награждении многодетных матерей Ненецкого автономного округа знаком отличия «Материнская слава» следующих лиц: Анну Петровну ЛАПТАНДЕР (п. Амдерма) – II степени; Лидию Михайловну АВДЕЕВУ (п. Хонгурей) – III степени; Елену Алексеевну ХАТАНЗЕЙСКУЮ (п. Усть-Кара) – III степени.

Взаимодействие с избирателями

В заключение глава Заполярного района отметил, что стало хорошей традицией проводить ежегодные отчёты и встречи с жителями населённых пунктов, совершая совместные поездки депутатского корпуса с главой района, с сотрудниками районной администрации. Основной формой взаимодействия с избирателями были и остаются непосредственные встречи и контакты. В течение года депутаты Совета проводили встречи с жителями Тиманского, Хорей-Верского, Хоседа-Хардского, Пёшского, Омского, Канинского, Шоинского, Великовисочного сельсоветов. Традиционными стали и выездные заседания сессий, цель которых – отчитаться перед населением о проделанной работе, услышать оценку избирателей. Так, в 2014 году очередная выездная сессия Совета Заполярного района проводилась в Великовисочном.



ОЛЕГ ХОЛОДОВ:

«ОТЧЁТ – ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ АНАЛИЗА МАССШТАБНОЙ РАБОТЫ АДМИНИСТРАЦИИ»

Бюджетная политика

Традиционно отчёт о деятельности администрации начался с информации об основных характеристиках районного бюджета. Как сообщил глава администрации Заполярного района Олег ХОЛОДОВ, в 2014 году в бюджет поступило более 4,63 млрд рублей, что на 12,8 % больше, чем в 2013 году.

По отношению к 2013 году собственные доходы бюджета возросли на 41 %. Основными их источниками стали НДФЛ (27,7 %) и доходы от использования имущества (58,4 %).

Расходы районного бюджета в 2014 году превысили 4,66 млрд рублей. Как и в предыдущие годы, преобладали расходы на социальную сферу, ЖКХ, а также трансферты в бюджеты поселений.

Развитие экономики

В 2014 году администрация Заполярного района реализовывала наибольшее за последние годы количество муниципальных программ – 19. Объём их финансирования составил почти 2,5 млрд рублей. Программы затрагивали разные сферы: строительство, развитие энергетики, дорожной сети, инженерной и транспортной инфраструктуры; развитие торговли и предпринимательства; развитие социальной сферы – образования, культуры, спорта и др. Средний процент исполняемости программных мероприятий составил 99,7 %.

Благодаря усилиям районного управления экономики и МП ЗР «Севержилкомсервис» сельские жители, ведущие кочевой и полукочевой образ жизни, были

обеспечены бесплатными дровами. Управление экономики администрации Заполярного района также оказывало финансовую поддержку субъектам малого и среднего предпринимательства, предоставляло субсидии организациям-производителям товаров, работ, услуг, в том числе с целью возмещения убытков, возникающих в результате регулирования цен (тарифов).

Опережающий завоз топлива

Вот уже восемь лет подряд администрация Заполярного района и МП ЗР «Севержилкомсервис» осуществляют стратегически важную в условиях Крайнего Севера работу – организуют опережающий завоз топлива: угля, дров, дизельного топлива, масел и смазок. В короткий навигационный период необходимо поставить топливо по морю и по рекам в сельские населённые пункты и Нарьян-Мар (для нужд «СЖКС»).

В 2014 году усилиями предприятий «СЖКС» и «Амдермасервис» завезено 29,5 тысяч тонн угля, более 13 тысяч кубов дров, почти 12 тысяч тонн дизтоплива и без малого 125 тонн масел и смазок.

Помимо указанных предприятий топливо в летний период также завозят ООО «Тарана» (1086 тонн угля для теплоснабжения в с. Коткино) и СПК «Нарьян ты» (174 тонн дизтоплива для электроснабжения п. Хонгурей и д. Каменка).

ЖКХ

В рамках модернизации объектов тепло- и электроэнергетики и подготовки их к ОЗП 2014/2015 года эксплуатирующие организации и администрации муниципальных образований выполнили на ряде объектов работы за счёт бюджетных средств на сумму 65,7 млн рублей. Кроме того, в рамках муниципальной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики муниципального района «Заполярный район» на 2014-2020 годы» реализованы мероприятия на сумму более 152,1 млн рублей (в рамках подготовки к ОЗП). В том числе производились капитальные ремонты трансформаторных подстанций и ЛЭП, участков теплотрасс, поставлены модульные котельные и оборудование для ДЭС.

Практически во всех поселениях района комплекс услуг в сфере ЖКХ предоставляет населению и организациям муниципального образования Заполярного района «Севержилкомсервис», которое руководит работой 14 филиалов на территории поселений, эксплуатирует 33 дизельные электростанции в 32 населённых пунктах и 22 котельные в 12 населённых пунктах. Для улучшения качества предоставляемых услуг в 2014 году «СЖКС» приобрело 12 еди-

ниц коммунальной техники на сумму более 25 млн рублей (в рамках муниципальной программы «Социальное развитие поселений на территории муниципального образования «Муниципальный район «Заполярный район» на 2014-2016 годы»). Также из районного бюджета выделено более 3,5 млн рублей на поставку вахтового автобуса в п. Амдерма.

В рамках обеспечения населения чистой водой в 2014 г. проведены геологические исследования и разведка подземных вод в д. Пылевец и с. Коткино, «Разработка ПСД на строительство канализационного коллектора с КНС в п. Искателей» (280,5 тыс. рублей).

Строительство

В 2014 году администрация Заполярного района исполняла мероприятия по строительству объектов в рамках семи муниципальных программ.

В отчётном году завершено строительство спортивного сооружения с универсальным игровым залом в с. Нижняя Пёша и культурно-досуговых учреждений в д. Пылевец, д. Лабожское, п. Хорей-Вер. Построены межпоселковая линия электропередачи п. Индига–п. Выучейский, трансформаторные подстанции и ЛЭП в Индиге. Сданы в эксплуатацию четыре жилых дома: в п. Искателей – 36-квартирный по ул. Озёрной и 24-квартирный по ул. Губкина, в п. Нельмин Нос и д. Лабожское – 4-квартирные дома.

Продолжено строительство 12-квартирного дома в с. Великовисочное (сдан в 2015 г.), 2-квартирного дома № 1 в д. Андег, музейно-библиотечного комплекса в с. Оксина, детского сада на 80 мест в п. Усть-Кара. Также строились два 4-квартирных жилых дома в п. Усть-Кара; школа на 300 мест в п. Красное; школа на 150 мест в п. Индига; 12-квартирный жилой дом в с. Нижняя Пёша; 12-квартирный жилой дом № 1 в с. Ома; 12-квартирный жилой дом в п. Каратайка; 12-квартирный жилой дом в с. Тельвиска; 12-квартирный жилой дом в п. Харута; 4-квартирный жилой дом в п. Хорей-Вер; 4-квартирный жилой дом в д. Куя; 2-квартирный жилой дом № 3 в д. Андег; спортивное сооружение с универсальным игровым залом в с. Несь; спортивное сооружение с универсальным игровым залом в п. Амдерма; очистные сооружения производительностью 2500 м³/сут. в п. Искателей; ДЭС в п. Индига.

В 2014 году МКУ ЗР «Северное» осуществляло строительный контроль выполнения работ на 34 объектах капитального строительства и пяти объектах капитального ремонта.

Взаимодействие с поселениями

Администрация Заполярного района в 2014 году провела два

плановых семинара для глав муниципальных образований и, в соответствии с заключёнными с поселениями соглашениями, оказывала помощь в организации работ по благоустройству, капремонтам, подготовке инфраструктуры под строительство и организации закупок (подготовлено 92 закупки на сумму 138,5 млн рублей).

Поддержка сельского хозяйства

В 2014 году исполнены заключённые в 2013 году контракты по поставке крематоров для уничтожения биологических отходов в п. Индига (для СПК «Индига») и п. Усть-Кара (для СПК «Красный Октябрь»). Поставлена и смонтирована холодильная камера объёмом 31 м³ в п. Каратайка (для СПК «Дружба Народов»).

В 2014 году число МКП, действующих на территории Заполярного района, достигло трёх: «Омский животноводческий комплекс», «Великовисочный животноводческий комплекс» и «Пёшский животноводческий комплекс» (создан в 2014 г.). Администрация оказывала помощь казённым сельхозпредприятиям в разработке нормативной базы и организации закупок. Также для МКП были предоставлены субсидии на приобретение техники и возмещение части затрат на произведённую и реализованную сельхозпродукцию.

О защите жизни граждан

На мероприятия в области ГО и ЧС было выделено 23 259,9 тыс. рублей (в рамках муниципальной программы «Защита населения и территорий от ЧС, обеспечение пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, антитеррористическая защищённость на территории муниципального района «Заполярный район» на 2014-2020 годы»).

Весенний паводок 2014 года осложнился высоким уровнем воды в р. Печоре и подтоплением части территорий муниципальных образований «Приморско-Куйский сельсовет» и «Великовисочный сельсовет». Владельцам подтопленных домов была выделена материальная помощь в сумме 3 млн рублей. МО «Приморско-Куйский сельсовет» предоставлены средства (почти 10 млн рублей) на устройство противопаводковых дамб в п. Красное.

Планомерная работа по подготовке к пожароопасному периоду, организованная администрацией района совместно с ОГПС № 19, ГУ МЧС России по НАО, администрациями поселений, позволила не допустить возникновения природных пожаров на территории района. В 2014 году среди поселений был проведён традиционный смотр-конкурс на звание «Лучшее муниципальное образование по

обеспечению безопасности жизнедеятельности населения». Победителем признано МО «Пустозерский сельсовет» НАО.

Обращения граждан

За 2014 год в администрацию Заполярного района поступило и рассмотрено 1947 обращений, из них 1811 письменных и 136 устных. Кроме того, состоялось 17 личных приёмов руководством Заполярного района, принято 37 граждан.

Социальная сфера

В 2014 году в систему образования Заполярного района входило 55 образовательных учреждений. В июне на базе школ работало 17 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием, которые посетало 815 детей. Отдых за пределами НАО был организован для 83 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в Ненецкой школе-интернате и Ненецкой коррекционной школе-интернате. В рамках подготовки к новому учебному году на проведение текущего ремонта во всех 55 образовательных организациях района было предусмотрено более 17 млн рублей, на капитальные ремонты в 11 учреждениях выделено почти 45,4 млн рублей. Ремонты проводились в школах Искателей, Омы, Усть-Кары, Коткино, Неси, Каратайки, Хорей-Вера, школе-саду д. Куя, ДЮСШ п. Искателей, ЦРР «Умка», детском саду д. Андег. На начало 2014/2015 учебного года в дошкольные учреждения были определены 275 малышей, все дети в возрасте от 3 до 7 лет были обеспечены дошкольным образованием. В 2014 году проведён районный конкурс «Школа года», победителем которого признано МБОУ «СОШ п. Харута».

Большое внимание было уделено молодёжной политике. Состоялся конкурс «Поддержка молодёжи при получении образования». Денежные средства от 8,5 тыс. до 40 тыс. рублей получили 70 человек. За счёт средств районного бюджета также была оказана финансовая поддержка 41 молодому человеку, уволенному в запас после прохождения военной службы по призыву в Вооружённых Силах Российской Федерации. В рамках празднования 70-летия разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье 10 представителей молодёжи Заполярного района съездили в Мурманскую область и посетили отдалённые места дислокации войск, боёв, воинских захоронений и Карельского фронта. В июне для 22 подростков из Индиги, Искателей и Коткино был организован туристический лагерь «Ледково» в 65 км от с. Коткино.

В 2014 году администрация Заполярного района обеспечивала условия для развития физи-

ческой культуры и массового спорта, организовывала физкультурно-оздоровительные и спортивные мероприятия. На эти цели было направлено более 8 млн рублей. В течение года проведено 14 спортивно-массовых мероприятий, профинансировано участие 55 спортсменов Заполярного района в выездных мероприятиях. В рамках соглашений с муниципальными образованиями переданы средства (2,4 млн рублей) на проведение мероприятий. В конкурсе на лучшую постановку спортивно-массовой работы в муниципальных образованиях Заполярного района победителем признано МО «Приморско-Куйский сельсовет» (премия 150 тыс. рублей). Первое место в конкурсе наилучшего организатора спортивно-массовой работы в муниципальных образованиях Заполярного района поделили Валерия ЛАТЫШЕВА из п. Индига и Александр РОМАНОВ из с. Коткино, каждый получил премию по 50 тыс. рублей.

На условиях софинансирования из окружного и районного бюджетов в преддверии 70-й годовщины Великой Победы 16 поселениям были выделены средства на реставрацию (ремонт), приобретение обелисков и памятников Великой Отечественной войны, благоустройство прилегающей территории. МО «Великовисочный сельсовет» не освоило средства в полном объёме. Впервые в 2014 году в муниципальную программу сохранения и развития культуры были включены мероприятия по ремонту, строительству, поставке зданий объектов культуры. Было начато строительство музейно-библиотечного комплекса в с. Оксина и завершено строительство культурно-досуговых учреждений в Лабожском, Хорей-Вере, Пылемце. Выполнен капремонт зданий учреждений культуры в Индиге и Оме. За счёт средств районного бюджета было начато строительство культурно-досуговых учреждений в п. Вычейский и д. Вижас, выполнен ремонт в Доме культуры с. Великовисочное. За счёт районного бюджета укреплен материально-техническая база Домов культуры Варнека, Щелино, Чижы, Харуты, Великовисочного, выпущены книга Николая ОКЛАДНИКОВА «Поселения Канино-Тиманья» и книга Галины СЛЕЗКИНОЙ «Тельвиска рыбацкая, Тельвиска колхозная».

ИННА АРТЕЕВА:

«ЗАДАЧИ КСП ДОЛЖНЫ БАЗИРОВАТЬСЯ НЕ ТОЛЬКО НА ВЫЯВЛЕНИИ НАРУШЕНИЙ И НАКАЗАНИИ ВИНОВНЫХ...»

О деятельности Контрольно-счётной палаты Заполярного района отчиталась и Инна АРТЕЕВА. По её словам, в 2014 году Палата осуществляла свою деятельность в соответствии с планом работы. Основ-

ными направлениями деятельности Контрольно-счётной палаты стали проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, подготовка на основе их результатов предложений по устранению выявленных нарушений, совершенствованию правовой базы, бюджетного процесса и системы управления муниципальным имуществом.

Основные итоги деятельности

В отчётном периоде Контрольно-счётная палата провела 360 мероприятий внешнего муниципального финансового контроля, в том числе 18 контрольных и 342 экспертно-аналитических мероприятия. Объём проверенных средств в ходе контрольных мероприятий составил 602 804,0 тыс. руб., в том числе средств районного бюджета и бюджетов муниципальных образований поселений Заполярного района – 548 091,0 тыс. руб.

Проверками выявлены нарушения законодательства в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 7 321,8 тыс. руб. (или 1,2 % от общей суммы проверенных средств). По результатам проверок, основными стали нарушения законодательства в части ведения бухгалтерского учёта, применения унифицированных форм первичных документов, ведения кассовых операций, нарушения в части начисления заработной платы, порядка направления работников в командировку и порядка компенсации командировочных расходов, порядка компенсации расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно, методологии применения бюджетной классификации Российской Федерации, нарушение принципа эффективности использования бюджетных средств. Кроме того, установлено несоответствие положений отдельных муниципальных правовых актов действующему законодательству, а также несоответствие положений отдельных локальных актов образовательных учреждений, регулирующих оплату труда, муниципальным правовым актам Совета Заполярного района.

Экспертно-аналитическая деятельность

Одним из полномочий Контрольно-счётной палаты, определённых Положением о КСП, является проведение финансово-экономической экспертизы проектов районного бюджета и проектов муниципальных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств Заполярного района, а также муниципальных программ. Те же полномочия переданы Контрольно-счётной палате муниципальными образованиями поселений на основании заключённых соглашений.

По результатам проведённых экспертиз проектов муниципальных правовых актов Контрольно-счётной палатой подготовлено 131 заключение в рамках районного бюджета и 204 заключения в части бюджетов МО поселений Заполярного района.

Расставляя приоритеты

В результате работы, проводимой Контрольно-счётной палатой, депутаты Совета Заполярного района и муниципальных образований поселений получали объективную и независимую информацию о формировании и исполнении местных бюджетов, качестве проектов решений, требующих бюджетных средств, законности и результативности использования бюджетных средств, причинах и последствиях выявленных нарушений, возможностях их устранения.

В конце своего выступления Инна АРТЕЕВА отметила, что в 2015 году планируется осуществить более 300 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. При этом особое внимание будет уделено становлению и развитию в Контрольно-счётной палате Заполярного района аудита закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.

— В условиях ограниченности бюджетных ресурсов необходимо системное повышение эффективности их использования. Задачи КСП должны базироваться не только на выявлении нарушений и наказании виновных, но и оценке эффективности работы органов местного самоуправления по управлению муниципальными финансами и имуществом. Также необходимо продолжать работу по совершенствованию бюджетного процесса и межбюджетных отношений в Заполярном районе, — сказала председатель КСП Заполярного района.



В НЕЛЬМИНОМ НОСЕ И КАМЕНКЕ ОПРЕДЕЛИЛИ ЛУЧШИХ ГОНЩИКОВ НА СНЕГОХОДАХ «БУРАН»

Елена КИМ

ГОНКИ НА СНЕГОХОДАХ «БУРАН» СТАЛИ ТРАДИЦИОННЫМИ В СЁЛАХ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА. СОБЫТИЕ ЭТО, БЕЗУСЛОВНО, ДЛЯ ВСЕХ ЗНАЧИМОЕ – ПОБЕДИТЕЛЮ ДОСТАЮТСЯ НЕ ТОЛЬКО ГЛАВНЫЕ ПРИЗЫ, НО И УВАЖЕНИЕ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ...

В этом году соревнования в Каменке проходили в юбилейный 10-й раз и собрали рекордное количество любителей быстрой езды на отечественной технике. Пятьдесят человек из Нарьян-Мара, Лабожского, Великовисочного, Хонгурея, Каменки и Оксина соревновались в трёх группах: ветеранском заезде, гостевом, а также основном – между жителями Пустозерского сельсовета. Первое место среди ветеранов в упорной борьбе завоевал Сергей ДУРКИН из Хонгурея, в гостевом победа досталась Алексею ПОЗДЕЕВУ из Макарово. В основной финал вышли 10 участников, в итоге сильнейшим стал Алексей КОСКОВ из Каменки. В этот же день состоялись и гонки на собачьих упряжках, участие в которых приняли пять человек. Преодолев один километр дистанции, первыми финишную

черту пересекли Влад РУЖНИКОВ и его пёс Земляк, но по объективным причинам победу жюри присудило Серафиму Петровичу РОЧЕВУ и его собаке с ласковой кличкой Тяпа.

Более 30 участников снежного кросса собрались в начале апреля и в районе п. Нельмин Нос на празднике «День Ворона». В соревнованиях, посвящённых 70-летию Великой Победы, представители принимающей стороны, Нарьян-Мара, Андега, Красного, Макарово, Каменки и Тельвиски также боролись за право быть лучшим гонщиком. Здесь, в отличие от Каменки, в заездах участвовали и женщины. В итоге сильнейшими оказались представители Нельмина Носа, полностью заняв первые ступени пьедестала. Лидером среди мужчин стал Евгений АРДЕЕВ, а среди слабой по-



Юная болельщица соревнований



До победы остались секунды

ловины человечества – Любовь АРДЕЕВА. В гостевой гонке, ставшей украшением дня, состязались лучшие спортсмены со всего округа – для них трассу изменили, увеличив протяжённость до 14 км. Первым пришёл к финишу двукратный чемпион Кубка им. ЧИЛИНГАРОВА Александр КОТКИН из деревни Андег. Добавлю, в этом году из-за погодных условий в гонках не участвовали оленеводы.

Не обошли вниманием сельское событие года и представители власти – участников соревнова-

ний поздравили как главы муниципалитетов, так и депутат окружного Собрания Александр БЕЗУМОВ и глава Заполярного района Алексей МИХЕЕВ, пожелав всем крепкого здоровья, спортивного азарта и честных побед. Впрочем, запомнились праздники в поселениях не только захватывающей дух ездой – в Каменке и столице Малоземелья настроение задавали творческие коллективы сёл и города, на Печоре были установлены ненецкие чумы с горячим питанием, работали торговые палатки.



22.04.2015 года ушла из жизни руководитель территориального отделения филиала ВГТРК «Поморье» в городе Нарьян-Маре Татьяна Николаевна ЧАЙКА.

Она родилась и выросла на Украине в Днепрпетровске. После окончания отделения журналистики Санкт-Петербургского университета всю свою жизнь посвятила выбранной профессии. Последние семь лет Татьяна ЧАЙКА руководила территориальным отделением филиала ВГТРК «Поморье» в Нарьян-Маре, была профессионалом своего дела и передавала опыт начинающим журналистам. При этом была заботливой и внимательным руководителем.

Коллектив редакции ОПГ «Заполярный вестник+», работники пресс-службы администрации Заполярного района и отдела по обеспечению деятельности Совета и главы Заполярного района выражают соболезнования родным, близким и коллегам Татьяны Николаевны. Скорбим вместе с вами.



ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013

Учредитель: Администрация Заполярного района
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Главный редактор: И.И. СЕЛИВЕРСТОВА, Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 36
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru
Подписано в печать: 24.04.2015, по графику 14:00, фактически 14:00
Газета изготовлена ООО «Издательский Дом «Гиперборей»
Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Индустриальная, 55.
Тел.: 8 (88184) 58-73-06
Заказ № 6. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В ДВЕ НЕДЕЛИ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.